

为有效落实“双减”政策，积极构建良好教育生态，强化学校主阵地的作用，进一步激励阳光教师力行师德规范，提高教师队伍整体素质，我市各小学多措并举、标本兼治——

聚力“双减”，向课堂40分钟要效率

■文/图 见习记者 李彦



都司教育集团推出“五项管理”新举措。

都司教育集团： 贯彻“双减”政策，落实“五项管理”

9月15日，都司教育集团组织两个校区全体教师开展了集中学习，以期明晰教育方向，引领行动计划，推动工作开展。集团总校长欧阳衡湘在学习会上表示，“双减”是项系统工程，它背后是家长对高质量教育的需求，我们要在做减法的同时，相应做好加法。使“减负”与“能力提升”并行，打造高效课堂，让学校履行更多的教育职责，真正划好“学校作为教育主阵地”的责权边界。

都司教育集团“五项管理”新举措对作业、睡眠、手机、读物、体质健康都提出了细致明确的要求。集团强调“五项管理”是切口小但影响深远的工程，是教育工作者的重大责任，要把抓实抓细“五项管理”作为今后工作的重要内容，解决广大家长急难愁盼问题。该集团下一步会更加优化课堂教学，减负提质，着力打好课后服务、“五项管理”和“双减”等工作的组合拳。

蒸湘北路小学： 深耕课堂促提升，聚力“双减”求实效

蒸湘北路小学成立了以校长牵头的落实“双

衡阳中创商贸职业学校：

《中创赋》畅抒职教情怀 新校园续写“追梦”华章



在新校园举行升国旗仪式。

开学典礼在庄严的升国旗仪式中启幕。校领导李文雄深情寄语全校学生：要学好知识，掌握技能，争做能工巧匠；学会生存，适应新环境，适应社会；学会生活，自立自强，奋发有为；尊重生命，珍爱生命，健康成长。“今天让改变发生”，希望每位学子踏实耕耘，放飞梦想，成就出彩人生。

用爱护航，做学生成长成才的引路人

——记湖南环境生物职业技术学院辅导员邓喜英

■本报记者 金灿

今年6月3日，2020湖南省高校辅导员年度人物揭晓，湖南环境生物职业技术学院邓喜英获评“2020湖南省高校辅导员年度人物”。这是该校10年来参评“湖南省高校辅导员年度人物”评选活动的首次突破，更是该校党委重视辅导员队伍专业化、职业化建设，打通辅导员“职务层级”双线晋升渠道、拓展辅导员成长发展空间所取得的又一成果。

从爱出发，助力学生健康成长

10余年来，邓喜英始终奉行“用仁爱之心，为学生点亮理想的灯，照亮前行的路”的工作理念，时刻把这种爱融进每一项具体的工作中，化作对学生身心健康“嘘寒问暖”，对学生心理情绪变化的“观察入微”，对学生成才的“帮扶指引”。邓喜英常常和同事交流体会：“我们要给与学生更多的爱，关爱学生，包容学生，理解学生，学生才会充分信任我们，才会发自内心地听我们说、学我们做，我们才能真正影响到学生的一言一行。”对邓喜英而言，“从爱出发，助力成长”不仅仅是一句口号，更是一份践行。

用心铸魂，做学生的“引路人”

10余年来，邓喜英始终坚持以文化人，用心铸魂，做学生的引路人。

“我们要成为能堪当代大任的人，就必须坚定理想信念。”邓喜英常与学生话信仰、谈人生，引领学生做一个理想信念坚定、志存高远的人。在《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课程教学时，她精心设计讲抗疫故事、党史故事等环节，让学生分享自己感触最深的故事，引导学生深刻领悟和认同“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”

“中国特色社会主义为什么好”……

邓喜英还带领学生组建红色文化社团，运营“红色基因文化苑”公众微信号，开展红色足迹行、唱红歌等活动，筑牢学生理想信念之基，引领他们健康成长。

2008级五年制护理1班周同学，学习目标不明确，沉迷网络游戏，学习没有目标，且屡教不改。邓喜英通过与他多次交流，探其根源在于缺乏理想信念，缺乏人生奋斗目标。针对这种情况，邓喜英与他聊周恩来“为中华之崛起而读书”、夏明翰为真理舍身取义、南丁格尔奖章获得者叶欣为抗击非典而献出了宝贵的生命等，引导他坚定理想信念，指导他规划人生目标。邓喜英的教导影响了周同学的一生，目前，他已成为深圳一家医院护士长培养的候选人，2020年主动提出到湖北逆行出征，参加抗疫。

辅导员是大学生人生的导师，辅导员工作琐碎而平凡。邓喜英用她的激情和汗水在平凡的岗位上干出了不平凡的业绩。她表示，她会倍加努力，将满腔的热情倾注到她的工作中去，做好教书育人工作，真正成为学生的良师益友。

教育

衡阳工作室教育工作室主办 尚书堂教育协办



Shang Shu Tang
尚书堂教育



总校地址: 船山西路9号益福花苑三、四楼
电话: 2520592

夯实中小学校思政工作 落实立德树人根本任务

■衡阳市教育考试院 肖浩

思想政治工作是学校各项工作生命线。我市各级中小学校要提高政治站位，落实中共中央国务院最近印发的《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》，坚持为党育人、为国育才，把立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、强化显性教育、细化隐性教育，确保各类课程与思想政治课同向同行，形成协同效应。要注重以文化人。加强学校文化建设，强化文化浸润、感染、熏陶，实现“入芝兰之室，久而忘其芳”的效果。加强各类思想政治阵地的建设和管理，营造厚德博学、健康向上的校园文化，使思想政治工作润物细无声地浸润学生们的心田、转化为日常行为。要注重实践育人。“读万卷书，不如行万里路；名师指路，不如自己去悟”。坚持知行合一，将课堂与社会实践相结合，通过情境化体验式沉浸式的真看、真感、真实践，切身认识国情、了解社会、感受变化，受教育、长才干、强自信。要注重载体引人。善于运用新媒体新技术，推动思想政治工作传统优势同现代信息技术高度融合，宣传制作、联网上线充满正能量的网络文化作品，打造受学生欢迎的网络精神家园，增强时代感和吸引力。

(一) 夯实中小学思想政治工作，必须发挥教师队伍的关键作用，实现全员育人。“师者，教人以道者之称也。教之以事，而喻诸德者也。”教育，既要教书，教授学生文化知识，启智润心；更要育人，培育学生健全的人格，培根铸魂。中小学是人生“三观”逐渐形成时期，正确的引导、教育至关重要。方向如果错了，人生肯定走偏。教师是学生成长的人生导师，在培养对祖国对社会有用的人才事业中发挥着关键作用。中小学校领导和全体教师都要时刻不忘“育人”的神圣职责，牢固树立思想政治工作意识，善于运用一切场合、一切课程、一切方式来做思想政治工作，把每个学生的思想政治工作做在日常、做入心里，无处不在、无时不有，给学生心灵播下真善美的种子。尤其要加强新时代中小学思想政治理论课教师队伍建设，打造一支“政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正”的思政课教师队伍，以德立学、以德施教，更好地担负起学生健康成长倡导者和引路人的责任。

(二) 夯实中小学思想政治工作，必须不断改革创新方式方法，实现全过程育人。思想政治工作关系培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题。在新的历史条件下，思想政治工作只能加强，不能削弱；只能改进创新，不能裹足不前。各级中小学要注重以理服人。坚持不懈传播马克思主义科学理论，坚持不懈培育和弘扬社会主义核心价值观，引导学生学历史、鉴古今，正确认识时代责任和历史使命，厚植家国情怀、仁爱情怀，理直气壮地坚定“四个自信”。要注重课程育人。将思想引

华泰职业学校： 一身戎装展风采 英姿飒爽致青春



本报讯 (文/图 见习记者 李彦 通讯员 肖萌) 又到9月开学季，各大院校的新生军训成为了莘莘学子的“开学第一课”，也成了秋季校园中的一道靓丽风景线。近日，衡阳市华泰职业学校迎来了一批新学子，在经过11天的“华泰云课堂”竞赛后，开启了“2021级新生军训”。格遵照教官发出的指令，以坚韧的品质、顽强的毅力、过硬的心理和身体素质，铆足劲地让自己做得更好。一周后，新生们以班为单位，在宽阔的操场上举行军训成果展示，他们认真完成每一项任务，规范每一个动作……赢得了全场师生阵阵掌声。

通过短暂军训，华泰新生们磨炼了坚毅的品质，培养了良好的习惯，以实际行动交出一份满意答卷。

9月，烈日当空，华泰新生们严